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HAVUZ PROBLEMLERiI COZUMLU SORULARI

SORU:

1) Bos bir havuzun tamamini tek basina A muslugu
12 saatte, B muslugu 18 saatte doldurmaktadir.
Havuzun tabaninda bulunan C muslugu dolu ha-
vuzu 9 saatte bosaltmaktadir. Buna gore, bu ¢
musluk birlikte agildiginda bos havuz kag saatte
dolar?

A)18 B)24 (C)28 D)32 E)36
cOzUMm:

1) Bu havuz problemini, formulden yararlanarak
¢6zmeye c¢alisalim.
Bu lic musluk, havuzu t saatte dolduruyorsa,

(Havuzu bosaltan musluk i¢in () kullaniriz.)

i, 1 1,111
12 18 9 t 12 18 9 t

@ @ @
3,2 4.1t 1.1 i3
36 36 36 t 36 t

Bu UG¢ musluk havuzu 36 saatte doldurabilir.

Dogru Cevap: E sikki
SORU:

2) Bos bir havuzu I.musluk 10 saatte, II. musluk 20

saatte dolduruyor. Buna gore, bu iki musluk bir-

likte acildiginda bos havuzun % i kag saatte do-
lar?

A) 4 B) S5 C)6 D)7 E)8
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¢OzUMm:

2)

3
Havuzun E i tsaatte doluyor olsun. Buna gore;
1 1 3 1 1 3
t| —+—|== = t|—+—|==
10 20) 5 1(()) 20| 5
2

2 1) 3 3 3
t| —+—1|=2 = t-—==
20 20) 5 20 5

1 1
t—==
20 5
Dogru Cevap: A sikki

20
t= ? =4 saat buluruz.

SORU:

3) Bos bir havuzu A muslugu tek basina 10 saatte,
B muslugu 30 saatte doldurabiliyor. C muslugu
ise tam dolu bir havuzu 20 saatte bosaltabiliyor.
Bu lc¢ musluk 15 saat acik birakildiginda havuzun
Ustiinden toplam 450 m® su tastigina gore, ha-

vuz ka¢ m’ su alir?

A) 1200 B) 1800 C)2000 D)2200 E)2400
¢OzUMm:

3) ilk dnce bu havuzun kag saatte dolacagini bulalim
1 1 1 1 1 1 1 1
=

10 30 20 t

10 30 20 t

e @ @
6 2 3 1 5 1 1 1
_ _ = = — _—=
60 60 60 t 6 t 12 ¢t

t=12 saat buluruz.
Demek ki bu havuz 12 saatten sonra tasmaya
baslamistir. Musluklar toplam 15 saat ¢alistigina

gore havuz 3 saat boyunca disari tasmistir.

Disari tasan miktar 450 m®> olduguna gore,

1 saatte 4—20 =150 m® su akmaktadir.

Havuz 12 saatte dolduguna gore;
Havuz, 12.150=1800 m’ su alr.
Dogru Cevap: B sikki

http://www.matematikkolay.net/cozumlu-testler/problemler/havuz-problemleri



http://www.matematikkolay.net/cozumlu-testler/problemler/havuz-problemleri
http://www.matematikkolay.net/cozumlu-testler/problemler/havuz-problemleri

http://www.matematikkolay.net/cozumlu-testler/problemler/havuz-problemleri

SORU:

4) Ozdes iki musluk bos bir havuzu dolduracaktir.
Musluklarin biri agildik tan 4 saat sonra ikinci
musluk aciliyor. Havuz toplam 10 saatte doldugu-
na gore, musluklardan biri havuzun tamamini
kac saatte doldurur?

A)12 B)14 C)l16 D)18 E)20
cOzUMm:

4) Bir musluk, havuzu x saatte dolduruyor olsun.
Musluklardan biri 10 saat, digeri 6 saat ¢alismis -
tir. Buna gore;

1 1 16

10-=+6-==1 = =—=1
X X X

x =16 saat bulunur.

Dogru Cevap: C sikki
SORU:

5) Bos bir havuzun tamamini tek basina 1.musluk
12 saatte, 2.musluk 8 saatte dolduruyor. Havu-
zun tabaninda bulunan 3.musluk ise dolu havuzu
24 saatte bosaltabiliyor. 1. ve 2. musluk 4 saat
acik kaldiktan sonra 3.musluk da agiliyor. Buna

gore bu havuz toplam kac saatte dolar?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8
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¢OzUMm:

5) 1.ve 2. musluk ilk 6nce 4 saat agik kaliyor. Sonra
tiim musluklar x saat agik kaliyor ve havuz dolu-

yor. Buna goére denklemi olusturalim;

1 1 1 1 1
4| —+= |+x-| —+=——|=1
(12 8) (12 8 24)

2 6 2 6 @

2 3 2 3 1
4| —+— [+x-| —+——— =1
24 24 24 24 24

5 4
4. — |+x:| —|=1
o))
20 4
20 4x_,
24 24
20+4
x=1
24
20+4x =24
dx =4

x =1 saat bulunur.

Havuz toplam 4 +1 =5 saatte dolmus olur.
Dogru Cevap: B sikki

SORU:

6) Akis hizlari ayni olan A ve B musluklari bos bir
havuzu 9 saatte dolduruyor. Musluklardan biri-
nin akis hizi 4 katina g¢ikarilip, digerinin hizi yariya
dusurilirse bu havuz kag saatte dolar?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E) 7
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¢OzUMm:

6) Kolay islem yapabilmek icin bir muslugun akis hi-
zina 2V diyelim.
A ve B musluklarinin toplam hizi 4V olur.
Bu musluklar 9 saatte : 9.4V =36V su akitir.
Yani havuzun kapasitesi 36V liktir.

A muslugunun hizi 4 katina c¢ikinca;
A'nin hizi: 4.2V =8V olur.

B muslugunun hizi yariya disurilince;
B'nin hizi: %-ZV:V olur.

Toplam hiz: 8V+V =9V olur.

Bu durumda havuz: % =4 saatte dolar.

Dogru Cevap: B sikki
SORU:

7) Bos bir havuzu l.musluk 8 saatte, Il.musluk ise
24 saatte dolduruyor. Havuzun yiksekliginin tam
ortasinda bulunan Ill.musluk ise dolu havuzun
yarisini 12 saatte bosaltabilmektedir. Havuz bos-
ken Ugl birlikte agilirsa bu havuz kag saatte do-
lar?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E)8
¢OzUM:

7) | I
= o
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Havuzu iki parga olarak distnursek daha kolay
¢O6ziime ulasirz.

Havuzun ilk yarim kisimlik bélimiinde sadece |.
ve Il. musluklar etki ediyor. Bu musluklar havuzun

yarisini kag¢ saatte doldurur, onu bulalim.

1 1) 1 1 1] 1
x| —+—|== —+—|==

8 24} 2 8 24] 2

3

3 1) 1 4) 1
Xo|—+—|=7 = X| — |=—

24 24) 2 [24) 2

1) 1 1 1 6
X-|=|== = x-—== = x=—=3saat

6) 2 6 2 2

Havuzun yarisi 3 saatte dolmus olur.

2.Kisim icin ise, tim musluklar etki eder.
Soruda havuzu bosaltan muslugun, havuzun
yarisini 12 saatte bosaltabilecegi séylenmis. is -
lem yaparken sanki havuzun tamamini bosalti -
yormus gibi distinecegimiz icin bunu 24 saat

olarak almaliyiz. Buna gore denklemi kuralim.

1 1 1 1 1 1
X/-+4—1_= =X:|—|=—

8 24 24 2 8 2
X =4 saat bulunur.

Buna gore tim havuz 3+4 =7 saatte dolmus olur.
Dogru Cevap: D sikki

SORU:

2y |
) —

2h
I

il
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3h yiikseklikteki 1. musluk, havuzu tek basina 12
saatte doldurabiliyor. Havuzun dibindeki Il. mus-
luk ise havuzu 24 saatte bosaltabiliyor. h yliksek-
ligindeki Ill. musluk ise bulundugu yerden yukari-
sin1 48 saatte bosaltabiliyor.

Havuz bos iken t¢ musluk birlikte acilirsa havuz
kag saatte dolar?

A)20 B)22 ()24 D)28 E)32

cOzim:
I
8) L
2h 2
1
il
h 1
I
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Havuzu iki parga olarak dustnirsek daha kolay

¢Ozlime ulasinz.
Havuzun ilk 3 lUk kisimhk bélimine sadece I
ve Il. musluklar etki ediyor. Bu musluklar havuzun

1
5 Unu kag saatte doldurur, onu bulalim.

(1 1) 1 1 1 1
X|———|=— = X:|———|==

12 24 3 }3 24 3
2 1 1 1 1
X | ——— | =— 3 X | — |=—
(24 24} 3 (24} 3
24
X =—=28 saat
3

1
Havuzun E i 8 saatte dolmus olur.

2. Kisim igin ise, tim musluklar etki eder.
y 2 . .
Soruda IlIl. muslugun, havuzun E Und 48 saatte

bosaltabilecegi sdylenmis. islem yaparken sanki

havuzun tamamini bosaltiyormus gibi diisiine —

3
cegimiz icin bunu 483:72 saat olarak almaliyiz.

Buna gore denklemi kuralim.

(1 1 1)2 1 1 11 2
Xo| ———— — = =DX|—————|==

12 24 72 3 12 24 72 3
6) (3
6 3 1 2 2 2
72 72 72) 3 72 ) 3
2 2
x:7—-—:24saatbuluruz.
2 3

Buna gore tiim havuz 8 +24 =32 saatte dolmus olur.
Dogru Cevap: E sikki
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SORU:

9)

S

|

il

Sekildeki havuzda |AB|=|BC|=|CD|=|DE]| dir.
Havuz dolu iken dort 6zdes musluk birlikte agildi-
ginda havuz 50 saatte bosaliyor. Buna gore, havuz
dolu iken A muslugu tek basina havuzu kag saat-
te bosaltir?

A)96 B)100 C)112 D)120 E)144
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cOzUm
N E
4 D
------------- :||
3 C
-------------:”
2 B
------------- :||
1 A

il

Havuzun en alttaki bélmesine 1 musluk etki ediyor.
Bu bolme t stirede bosaliyor olsun.

Havuzun bir Gstteki bolmesine ise 2 musluk etki

t
ediyor. Bu bolme > surede bosalir.

t
Bir Gistteki bolmeye 3 musluk etki ediyor, E slire -
de bosalir.

t
En Ustteki bolmeye 4 musluk etki ediyor, 2 sure -

de bosalir.
Sureleri toplayalim,
t+£+£+£=50 = E+£+£+£=50

2 3 4 1 2 3 4

(12) (6) (4 ©)

12t 6t 4t 3t 25t t
—+—+—+—=50 >—=50 = —=2
12 12 12 12 12 12

t =24 saat buluruz.

Havuzun 1 bélmesini, A muslugu tek basina 24
saatte bosaltabiliyorsa tamamini;

24.4 =96 saatte bosaltir.

Dogru Cevap: A sikki

SORU:
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10) Bos bir havuzu A ve B musluklari 36 saatte, A ve
C musluklari 48 saatte, B ve C musluklariise 72
saatte doldurabilmektedir. Buna gore, ¢ mus-
luk birlikte bu havuzu ka¢ saatte doldurur?

A)20 B)24 C)30 D)32 E)34
cOzUMm:

10) 3 havuz denkleminiyazip, alt alta toplayalim;

11 1

A B 36

1 1 1

—_—_t—=—

A C 48

1 1 1

—_—t—=—

B C 72
111111 1 1 1
-+ttt —-—=—+—+—
A B A C B C 36 48 72

1 1 1 1 1 1
- —t+—+— |=—+—+—

A B C/ 36 48 72

4 6y @

1 1 1 4 3 2

2/ —+—+—|= + +

C/ 144 144 144
2 14_14_1 :i

C/) 144
2 l.{.l{.l _i

B C/) 16

1 1
—+t—t+—=—
A B C 32

32 saat olarak buluruz.

Dogru Cevap: D sikki
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